
 
REFERAT 

FRA HIMMERLAND GOLF KLUBS ORDINÆRE GENERALFORSAMLING 
AFHOLDT I HIMMERLAND, LARS LARSENS VEJ 1, 9640 FARSØ, TORSDAG DEN 2. APRIL 2026 KL. 10:00 

 
Formand Benedicte Kruse (BK) bød velkommen til generalforsamlingen og gik til 1. punkt på dagsordenen. 
 
1. VALG AF DIRIGENT  
Thyge Samuelsen (TS) blev valgt til dirigent. TS konstaterede, at den ordinære generalforsamling var lovligt 
indkaldt, som vedtægterne foreskriver og at generalforsamlingen dermed var beslutningsdygtig.  
 
2. BERETNING OM KLUBBENS VIRKSOMHED I DET FORLØBNE ÅR  
BK fik ordet. Bestyrelsens skriftlige beretning om det forløbne år blev fremsendt som bilag til 
generalforsamlingsindkaldelsen og det er nu muligt at komme med spørgsmål.  
 
Der var ingen spørgsmål og BK gik videre med den mundtlige opfølgning i hvilken der ville blive skuet fremad.  
 
Vi har sidste år holdt Åbne Klubdag med stor succes. Der var fuldt hus hele sæsonen og mange positive 
tilbagemeldinger. Det fortsætter vi med i den kommende sæson med Muchbetter som præmiesponsor. 
Turneringerne er også nogenlunde ligesom de plejer – vi har gode, faste sponsorer klar: Kop&Kande, Schou, 
Peders Bageri. Og så har vi et nyt tiltag - en damedag med green2green og vi håber, at mange piger vil hanke op i 
en makker og melde sig til. Der spilles fourball og datoen er 7. maj. 
 
Kigger vi fremtiden lidt længere ude, så kan vi fortælle, at HimmerLand vil stifte en privat golfklub – 
HimmerLand Private Golf Club – og håber at kunne transportere vores medlemmer over i den nye klub. Det 
bliver en selskabsklub – altså ikke en foreningsbaseret som nu. BK refererede til en hensigtserklæring, som er 
vedhæftet som bilag til referatet. HimmerLand vil gerne have klubben med til at forme det produkt som det skal 
ende med at blive. Forventet opstart er 1/1 2027. HimmerLand Private Golf Club stræber efter at forene passion 
og aktiviteter med plads til golfentusiaster. Det betyder i praksis for medlemmerne, at medmindre man melder 
sig ud senest 1/10 2026 – som er den vanlige frist for udmeldelser – så bliver man medlem af denne nye klub. 
Der kommer nyt klubnummer, men det vil tilstræbes, at man kan beholde sit vante medlemsnummer. Der er 
lagt op til flere forskellige medlemskategorier – long distance, businessmedlemmer og ikke mindst plads til de 
lokale medlemmer. 1. oktober bliver også fristen for at vælge blandt disse kategorier. Til gengæld får man 2 
baner samt range af høj kvalitet og medlemskab af DGU – ganske som nu. Investeringer i banerne har der 
allerede været mange af. Sekretariatet bliver flettet ind i resortet og der bliver forhandling med Maria om at 
overgå til HimmerLand. Klubber i klubben ønskes fastholdt og udviklet med henblik på at skabe det fællesskab, 
der vil være grundstenen for HimmerLand Private Golf Club. Planen for ’klubhuset’ – et nyt samlingspunkt for 
medlemmerne – skal være med til at underbygge dette. I første omgang vil Marias kontor og Members Only blive 
ombygget og senere – når de nye rammer for HimmerRiget er bygget og  restauranten flyttet over, vil ’klubhuset’ 
udvides til også at omfatte, hvor HimmerRiget ligger i dag. Og det er bestemt et attraktivt sted, hvor vi holdt 
fester i gamle dage og hvor man kan nyde efter-golf og stadig følge med, hvem der kommer ind fra banen. 
 
Som medlem af HimmerLand Private Golf Club får man meget mere end golf – svømmehalsadgang samt 
omklædning og badefaciliteter og som noget nyt også fri fitness. 
 
Og som nu bliver det muligt at tilkøbe rangebolde, padel, golfsimulator samt kørselstilladelse for private 
golfbuggies. 



 
Der vil blive arrangeret klubturneringer i regi af HimmerLand Resort, men medlemmer kan også etablere 
sponsorturneringer via sekretariatet. Hvordan det præcis bliver, er op til den kommende projektgruppe, der vil 
bestå af centeret, klubben og andre interessegrupper. Umiddelbart efter påske træder projektgruppen sammen 
for at gennemgå materialet og finde ud af, hvordan det hele præcist skal foregå. Der er mange ting, der skal 
findes ud af. Klubbens bestyrelse har forventning om, at centeret ved, hvad de vil så de kommer med udspillet, 
men de ved måske ikke helt, hvad de går ind til. Der er lagt op til at kontakte andre selskabsklubber for at finde 
ud af, hvordan de gør. 
 
Det betyder at Himmerland Golf Klub som forening skal nedlægges, men det er vi ikke klar til at gøre endnu. Det 
indkalder vi til sidste på året, når vi har bedre styr på, hvad det egentlig er vi går ind til. For at nedlægge klubben 
ligger nogle vedtægtsmæssige regler, som vi kommer til at gå frem efter. Klubben har nogle midler og der bliver 
nogle ting, som vi er forpligtede til at betale i forbindelse med lukning. Overskuddet skal alle medlemmerne 
bruge sæsonen til at overveje, hvad det skal bruges til. Endeligt overskud tilfalder DGU. Måske findes der noget 
vi kan blive enige om at bruge penge til, inden vi lukker. Det vil være op til den ekstraordinære 
generalforsamling, der selvfølgelig vil blive afholdt inden oktober, hvor der skal tages endelig stilling til de 
eventuelt fortsatte medlemskaber. 
 
Det var mavepusteren for i dag. 
 
TS sagde tak til formanden og spurgte om aktieselskabet havde noget at tilføje. Det kunne måske give svar på 
nogle kommende spørgsmål.  
 
HimmerLands direktør Jane Andersen (JA) fik ordet. 
 
Først og fremmest har der været en rigtig god dialog mellem klubben og HimmerLand. HimmerLand fremlagde 
ønsket, der naturligvis ikke var en ide, der blot var skabt hen over natten. Det er i tråd med udviklingen i resortet. 
Da vi rakte hånden ud til bestyrelsen, var det med en ide. Klubnavnet er i øvrigt ikke fastlagt. Ideen skal føres 
videre af en projektgruppe med blandt andet repræsentanter fra den nuværende golfklub. Jacob Brunsborg (JB) 
har også en passion og en ide om, hvad den skal gøre for stedet. Dialogen har været god og konstruktiv. Vi har 
fremlagt vores tanker fået umiddelbare input der skulle kigges på. Vi står med et stærkt fundament.  
 
Vi vil gerne have Maria med om bord. Hun har kendskab og erfaring. Med aktivitetsafdelingen bag kan vi aflevere 
et endnu bedre produkt. Vil gerne udvikle. Jeg er selv del af foreninger og ved hvor meget der skal gøre som 
frivillig. Ved at vi får det med i aktivitets-set up’et kan vi bedre booste og udvikle initiativer. Det vil være 
nemmere for os, hvis det ligger inden for egne rammer. Og dette er grundlaget for ambitionen om at integrere 
klubben i resortdriften. Udover projektgruppen kommer der et advisory board, som kommer til at tage det 
videre. Nu har vi ambassadører der mødes efter hvert bestyrelsesmøde. Advisory boardet bliver lidt det samme 
blot i golfklub regi. Der vil være repræsentanter for husejere, lokale medlemmer, businessclub – alle grupper 
skal være repræsenterede. Det skal drøftes, hvad der virker og hvad vi vil have mere af. Her er det muligt at 
lægge tanker og ideer ind. Det er meget vigtigt for os at pointere, at det er et fælles projekt. Ja, det er en 
mavepuster, men vi vil gerne gøre det sammen med klubben og tage alt det gode med - dna’en og historien. 
Måske kan det medføre stigning i medlemstallet via de fleksible medlemsgrupper. Vi håber at få Maria med på 
holdet og så mangler vi også en golfmanager. Men vi holder lidt tilbage indtil vi ved, hvad der sker. Vi vil gerne 
have flere Company Days osv. Vi vil gerne afmystificere gisningerne omkring, hvad vi vil med golfen – vi vil 
mange ting med golf. Vi vil blandt andet bruge 1½ mio. på rangen. Der kommer kunstgræstæppe inden for og 
uden for taget. Der kommer en pæn beklædning – rangen bliver lækker. Vi bruger krudt på mandskab og 
faciliteter. Golfen bliver ved med at være her i ekstrem høj kvalitet. 
 
Steen Leth Pedersen – må vi det her? Det lyder spændende, men da Lübker lukkede ned, måtte de kun køre 1 
år som selskab. Derefter accepterede DGU kun at man var medlemsdrevet. JA – Ja, det må vi. HimmerLand har 
udover dialogen med klubben også via resortets advokat været i dialog med DGU om, hvilke krav der gør sig 
gældende. Det eneste en selskabsklubs medlemmer ikke kan, er at spille i Danmarksturneringes højeste 



række, da dette ligger under DGI. DGU har en specifik passus omkring, hvad en selskabsklub må. Så vi har også 
feedback fra DGU. Når projektgruppen nedsættes, skal vi kigge på andre selskabsklubber og lade os inspirere 
og se, hvad skaber værdi for os. 
 
Jesper Mogensen – Hvorfor? Hvorfor er I bedre til at drive golfklubben end det, der er der nu. Når I først får 
golfklubben – hvad sker der så? Er I forpligtet til at fastholde junior, regionsgolf osv. JA – Vi tror ikke, at vi er 
bedre, men vi kan gøre noget andet. Organisation bag har muskler og midler. Vi vil gerne drifte golfen, så det er i 
tråd med andre aktiviteter i HimmerLand. Vi har klubsamarbejder med andre klubber og vil gerne kunne rulle 
endnu flere ud. HimmerLand består af 5 cvr-nummer og en ambition fra klubben kan clashe med en ambition 
fra HimmerLand. Sammen kan vi udvikle noget. Vi er åbne omring juniortræning og aktiviteterne i klubben i dag. 
Vil gerne forpligte os til, at vi fastholder de ting, der allerede er. I projektfasen vil vi lytte til, hvad der er vigtig for 
klubben. Jesper Mogensen – Kommer der så en golf pro? JA – Majken kommer tilbage og vi vil gerne rekruttere 
de rigtige mennesker. Vi er faktisk i gang med et spændende projekt omkring pigegolf sammen med DGU og 
forventer at etablere en pige camp i forbindelse med Q-Tour. En golfskole for dygtige piger på 12-18 år, der gerne 
vil spille golf. Vi viser de gode faciliteter i HimmerLand, hvor vi har mange muligheder og gerne vil have flere 
golfspillere. 
 
Peter Wagner – Vi har en anden stor beslutning i morgen. Hvad er ambitionerne for golfklubben? Hvorfor er der 
ikke fremadrettet garantere to golfbaner. JA – Jacob er med digitalt i morgen. Det har været vigtigt for 
Grundejerforeningen at sikre at der er golfbane på den jord, som HIO ejer. De har ikke forholdt sig til andet. For 
den jord der købes af centeret, har fokus har været at banen fastholdes. Men vi slår os op på at vi har to 
golfbaner. Vi kan ikke leve en én – så mister vi nogen. To baner er lige så stor værdi for os som for husejerne. Tror 
det er derfor det ikke står beskrevet.  
 
Jesper Mogensen – Hvorfor er det bedre for mig, at I har golfklubben? JA – det er vores ambition at gøre det 
bedre. Vi vil gerne kunne levere alt efter den efterspørgsel, der er. En af årsagerne til, at vi kan gøre det godt fra 
starten af, er ved at få Maria med og vi vil gerne imødekomme de ønsker. Vi vil udvikle det sammen – vi kan ikke 
sige hvorfor vi kan gøre det bedre, men det er i tråd med den udviklingsrejse vi er på og vi vil gøre os umage. 
 
Susanne Bangsund Simon – Det er vigtigt for HimmerLand, at der ligger en klar hensigtserklæring at I agter at 
opretholde to golfbaner. Som nu kan I nedlægge den ene bane. JA – HIO fremlægger materialet i morgen. Og 
Jacob er også med digitalt.  
 
Kristoffer Nüchel Sørensen – Jeg driver aktiviteterne i aktieselskabet. Allerede nu har vi et tæt samarbejde og 
yder service – blandt andet med at printe vikingernes scorekort i shoppen. Der er mange ting vi rigtig gerne vil 
gøre. Vi har åben 365 – vi er ikke i mål, men vi vil rigtig gerne gøre hvad vi kan for at yde så god en service som 
muligt.  
 
Preben Pedersen – Det lyder spændende, men jeg finder et par hår i suppen i forhold til ikke at kunne spille 
Danmarksturnering og regionsgolf. JA – det er kun for den øverste række og spillet om Danmarksmesterskaber, 
der er begrænsning fordi det ligger under DGI. Preben Pedersen – Men det lyder som en done deal. Er vi opsagt 
1/1 2027? BK – vi har kun en aftale til årets udløb. Aftalen forhandles hvert efterår. Så vi er ikke opsagt, men 
varslet at der ikke bliver en bane til os. Der er i øvrigt ingen problemer med at stille op i Regionsgolfregi – det er 
kun Danmarksturneringens elitedivision. Der er vi ikke umiddelbart på vej  hen. Men skulle vi nå dertil, så tager 
vi den derfra.  
 
Nina Durafour – Jeg får andre tanker om en udvikling, der går en anden vej og sidder med en frygt for at blive 
overrulet. Vi har været i restauranten efter runden og oplevet at der ikke var plads til os. JA – Noget af det vi 
netop har været tydelige i forhold til golfklubben og HIO er skabelsen af klubhus-miljø. Vi er nødt til at gøre det i 
to tempi. I løbet af efteråret – når sæsonen er slut –  vil ændringen af sekretariatet begynde og terrassen bliver 
overdækket og gjort klar til 2027. Tempi to – her er vi i gang med byggeplaner om et nyt HimmerRiget, som vi 
håber vi er klar til start i 2027. Så tager vi det eksisterende HimmerRiget og laver det til et klubhus – for alle 
medlemmer i HimmerLand – business, klub, husejere, padelspillere. Medlemsmiljø bliver et andet mindset – 



det er medlemmer af ’butikken’ – af HimmerLand som resort – det er dét, man medlem er af. Så har man det 
klubhus som samlingspunkt. Netop for at imødekomme meget af den feedback, der er kommet. Vi opfatter alle 
som vores gæster uanset om man er gæst i restauranten eller på banen. De hyppigere gæster har et andet 
behov. 
 
Thomas Hyldgaard Nielsen (THN) – vil gerne supplere med et par ting. HimmerLands fremlæggelse har været 
super sober – der er god ro i maven. Den totaloplevelse der er lagt op til, er en helt anden end hvad vi tidligere 
har været forelagt. Det lignede mere en fjendtlig overtagelse. Det her er pakket ind i en masse godt. Vi kunne 
ikke løfte det med det set up vi har. Vi har været låst – det bliver ikke som i 80’erne og 90’erne, men der kan laves 
noget helt andet med andre kræfter. Elitedivision eller DM må vi tage det som det kommer. Ambitionen er at 
ligge så højt som talent og økonomi tillader. Så må vi løse det. Det skal ikke være en hindring. Jeg synes det der 
bliver fremlagt lyder super spændende og tage os til et niveau vi ikke kunne selv. 
 
Preben Aaen – Det er noget af en mundfuld… men spændende. Det er godt, at I kommer med det nu, så vi får 
en mulighed for at reagere. God ide med at få det præsenteret og give os tid til at arbejde på. 
 
Christian Balsby – vil gerne vide om hensigtserklæringen er tilgængelig. JA – hensigtserklæringen sendes ud 
med referatet. Og her kan bestyrelsen og efterlyse interesserede deltagere til projektgruppen. Klubbens 
bestyrelsen finder ud af hvem, der skal være med i gruppen og melder dette videre til os. Så fordyber vi os i 
hensigtserklæringen og går vi i krig. Vi har tid at løbe på. 
 
BK – tilføjede, at det af erklæringen desuden fremgår, at golfkontingentet fastholdes de næste fem år kun med 
pristalsstigninger. 
 
THN – Vi har ansvar for at forhandle det godt på plads. Forskellen er Maria – Maria vil blive savnet hvis hun ikke 
er der. Og i det nye regi bliver en åbningstid, der er bedre. JA – Der har været rodet og regeret inde i shoppen for 
shoppen er ikke længere kun der hvor der købes udstyr, men der, hvor vi centrerer aktiviteterne. Og her kan vi 
køre en forbedret service – hvor Maria forhåbentlig følger med. 
 
Det var formandens opfølgende beretning. Der var ikke yderligere spørgsmål eller kommentarer og bestyrelsens 
beretning såvel skreven som mundtlig blev taget til efterretning. 
 
3. REVIEW AF ÅRSREGNSKABET TIL GODKENDELSE  
Det reviewede regnskab for 2025 blev fremsendt som bilag til generalforsamlingsindkaldelsen og er tilgængeligt 
på klubbens hjemmeside. Kasserer BK knyttede et par bemærkninger hertil.  
 
Vi har budgetteret med pænt underskud og ender med et mindre underskud. Det er egentlig ikke så dårligt 
endda. Vi havde budgetteret med at bruge nogle af de penge vi har – og det er ikke lykkedes. Der er brugt en del 
på breddeomkostninger. Vi mener de Åbne Klubdage er alle pengene værd og ligeså træning af ungdom osv. Der 
er lidt lavere klubomkostninger og indtægter nogenlunde som ventet. Eliten har brugt lidt mere, men dem synes 
vi også vi skal have.  
 
Der var ingen spørgsmål eller kommentarer og regnskabet blev godkendt. 
 
4. FORELÆGGELSE AF BUDGET OG FASTLÆGGELSE AF MEDLEMSKONTINGENTER  
Budget for 2026 blev fremsendt som bilag til generalforsamlingsindkaldelsen og er tilgængeligt på klubbens 
hjemmeside. Kasserer BK knyttede et par bemærkninger hertil.  
 
Den blå kolonne er budget for ’26 og den grønne budget for ’25. Vi har budgetteret med et endnu større 
underskud med fokus på breddeomkostninger – træning og klubdage. Vi er enige om, at det er vigtige ting at 
prioritere. Vi har også sat budgettet for eliten lidt op, da de brugte lidt mere sidste år. Men vi har ikke udvidet på 
budgettet eftersom vi fra næste år må formode at vi ikke skal drive forening. 
 



Kjeld Livoni – hvor stor egenkapital har klubben?  THN – den ligger på ca. kr. 500.000, hvilket blev bekræftet af 
balancen. Kjeld Livoni foreslog at man eventuelt for næste halvår kunne dele kontingentopkrævningen og 
nedsætte første del med henblik på yderligere reguleringer for resten af året alt efter det estimerede resultat. 
 
Der var ingen yderligere spørgsmål eller kommentarer og budgettet blev godkendt. 
 
5. FORSLAG FRA BESTYRELSEN  
Der var ingen forslag fra bestyrelsen.  
 
6. FORSLAG FRA MEDLEMMERNE  
Der var ingen forslag fra medlemmerne.  
 
7. VALG AF BESTYRELSESMEDLEMMER  
På valg til bestyrelsen var medlem Thomas Hyldgaard Nielsen (THN), Per Dalsgaard (PD) og Jacob Kjeldsen (JK), 
der alle var villige til genvalg. Der var ingen modkandidater og alle tre kandidater blev genvalgt. 
 
8. VALG AF REVISOR  
Peter Grinsted blev genvalgt som revisor/reviewer. 
 
9. EVENTUELT 
René Durafour – var ked af, at arrangementer som Ildsjælefest aldrig er på en dato, de kan. Og han så gerne at 
åbningsturneringen var lagt i påsken, hvor alle husejere var samlet. Og også gerne flere turneringer i juli måned. 
Maria Fjelstrup Kallesø (MFK) forklarede at vi tidligere har haft åbningsturneringen op til påske, men alt for ofte 
rendte ind i kørselsforbud og vejr, der enkelte gange ovenikøbet har medført aflysninger. Derfor blev turneringen 
i samråd med sponsor rykket til midt april, da forholdene formodedes at være bedre. Derudover har klubben for 
øje at forsøge at fordele arrangementerne ud over året, så ikke alt bliver klemt sammen i små perioder. Der er 
eksempelvis meget på tapetet i forvejen i påsken, og vi vil ikke skulle ’konkurrere’ om deltagerne. Turneringer i 
sommerferien har også været afhængigt af, hvad vi fik lov til at resortet, men lige præcis en ting som dette, må 
formodes at blive lettere at kunne få koordineret i det fremtidige scenarie. Vi holder gerne flere turneringer i 
sommerens løb og kan kun opfordre sponsorer til at komme frem. 
 
TS gav herefter ordet til JA for en mere officiel præsentation. 
 
JA - Jeg vil gerne knytte et par ord på hvem jeg er. Jeg hedder Jane Andersen og er ikke ny, men har været her i 7 
år. Jeg har været involveret i udviklingen og udvidelsen af stedet. Jeg har været med til indretning og med på 
driften. Det er faktisk kun en enkelt afdeling jeg ikke har haft ansvar for. Jeg er optaget af samhørigheden 
imellem HimmerLand som resort og interessenterne. Jeg var så heldig fra 1/1 at kunne sætte mig i 
direktørstolen. Det er særligt at være igennem og så få lov at være den, der er den. Det har jeg stor respekt for. 
HimmerLand startede i 1979 – mit fødeår. Det er helt specielt at være en del af historien. Jeg har talt med Palle 
Hove og kigget på direktører igennem tiderne. Spændende historie, der kunne laves til en film.  Jeg er lokal – 
bosat i Skivum ud for Aars. Jeg har boet i området 25 år og har et barn i den lokale friskole og et på efterskole i 
Haverslev. Jeg er begejstret for foreningslivet og tanken om, at man rykker sammen i bussen og får ting til at ske. 
Derudover er jeg formand for destinationsselskabet, hvor Mariager Fjord og Vesthimmerland kommuner skaber 
turisme i området. Turisme skaber tilflyttere. Mange er flyttet til Gatten. Det er skabt ud fra et turisme 
perspektiv. Jeg tror på, at det er en af de måder, vi som lokalsamfund – ”Udkantsdanmark” – kan skabe noget 
man ikke kun besøger, men får lyst til at bosætte sig i. Jeg kommer ud af butikken i hotel- og 
restaurationsbranchen og synes jeg har godt styr på det jeg laver. Jeg har ikke lært at spile golf – synes der er for 
mange regler. Men det er mega fedt at se hvad golfen kan i forhold til at skabe relationer og netværk. Golfen er 
vores DNA, men vi skal krydre det, så vi bliver sjovere for endnu flere. Det var bare lige for at sætte et par ord på, 
hvem jeg er. Jeg glæder mig til vi skal i gang med projektgruppen. Kristoffer spiller i øvrigt golf – han kan bringe 
noget andet. 
 



Kristoffer Nüchel Sørensen – jeg har faktisk en starttid lige om lidt. Jeg har været her i tre år. Jeg er 
aktivitetschef og har siden 1/10 haft alle aktiviteter under mig. Jeg bor i Nørresundby og har fuldtidsjob ved 
siden af som far til 2 på 9 og 6 år. Jeg er drevet af gode oplevelser og relationer til hinanden. Jeg er uddannet 
pædagog og har siddet i bestyrelsen i den lokale fodboldklub. Foreningslivet står mig nær. 
 
Der var ikke yderligere og TS takkede for god udvist ro og orden og fik en lille erkendtlighed for sin indsats som 
dirigent. 
 
----------  
 
Referatet er godkendt.  
 
Dato: 7. april 2026 
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